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Εγγραφής Αισθητικών (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2020» 
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η 

οποία κατατέθηκε στη Βουλή στις 23 Οκτωβρίου 2020 από τους κ. Κώστα Κωνσταντίνου, 

βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου, Ευθύμιο Δίπλαρο, βουλευτή εκλογικής 

περιφέρειας Λεμεσού, Σάβια Ορφανίδου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας, 

Γιώργο Τ. Γεωργίου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού, Χαράλαμπο Πιττοκοπίτη, 

βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου και Γεώργιο Προκοπίου, βουλευτή εκλογικής 

περιφέρειας Λάρνακας, σε πέντε συνεδρίες της, οι οποίες  πραγματοποιήθηκαν στις 19 

Νοεμβρίου 2020, στις 18 και 25 Φεβρουαρίου, στις 18 Μαρτίου και στις 2 Απριλίου 2021.  

Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της 

επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Υγείας, του Τμήματος Εργασίας του Υπουργείου 

Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας, του Συλλόγου Αισθητικών Κύπρου, του Συμβουλίου Εγγραφής Αισθητικών, 

του Κυπριακού Συμβουλίου Αναγνώρισης Τίτλων Σπουδών (ΚΥΣΑΤΣ) και της 

Δερματολογικής και Αφροδισιολογικής Εταιρείας Κύπρου (ΔΑΕΚ).  Ο Παγκύπριος 

Ιατρικός Σύλλογος (ΠΙΣ) και ο Φορέας Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της 

Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΙΠΑΕ), παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στις 

συνεδρίες της επιτροπής, κοινοποίησαν ωστόσο γραπτώς στην επιτροπή τις θέσεις τους 

επί των προτεινόμενων ρυθμίσεων. 
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 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης παρευρέθηκαν επίσης σε συνεδρία της 

επιτροπής τα μέλη της βουλευτές κ. Χρίστος Χρίστου, Νίκος Κέττηρος, Χαράλαμπος 

Πιττοκοπίτης και Γεώργιος Προκοπίου.  

 Σκοπός της πρότασης νόμου, όπως αυτή αρχικά είχε κατατεθεί στη Βουλή, είναι η 

τροποποίηση του περί Εγγραφής Αισθητικών Νόμου, ώστε: 

1. να εισαχθεί σε αυτόν πρόνοια με την οποία να παρασχεθεί εξουσιοδότηση έκδοσης 

κανονισμών για καθορισμό της διαδικασίας και των κριτηρίων βάσει των οποίων θα 

εκδίδεται η ειδική άδεια του Συμβουλίου Εγγραφής Αισθητικών για χρήση λέιζερ 

υψηλής ισχύος τύπου 3Β και 4 από εγγεγραμμένους αισθητικούς, 

2. να εισαχθούν σε αυτόν μεταβατικές διατάξεις σε σχέση με την υποβολή αίτησης για 

εγγραφή στο μητρώο αισθητικών και 

3. να παραταθεί η θητεία του υφιστάμενου Συμβουλίου Εγγραφής Αισθητικών μέχρι 

την ημερομηνία διορισμού νέου συμβουλίου. 

 Σημειώνεται ότι ο ΠΙΣ και η ΔΑΕΚ ενημέρωσαν γραπτώς την επιτροπή ότι  

συμφωνούν με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις και εισηγήθηκαν τη διασαφήνιση  στο κείμενο 

της πρότασης νόμου ότι η ειδική άδεια του Συμβουλίου Εγγραφής Αισθητικών για χρήση 

λέιζερ υψηλής ισχύος τύπου 3Β και 4 από αισθητικούς θα εκδίδεται μόνο για αποτρίχωση.   

 Με την εν λόγω εισήγηση των ΠΙΣ και ΔΑΕΚ συμφώνησαν οι εκπρόσωποι του 

Υπουργείου Υγείας και οι εισηγητές της πρότασης νόμου.   

 Ο Φορέας ΔΙΠΑΕ ενημέρωσε γραπτώς την επιτροπή ότι συμφωνεί με τις 

προτεινόμενες ρυθμίσεις, δεδομένης της επιδίωξής του για επίτευξη των επιθυμητών 

μαθησιακών αποτελεσμάτων των αποφοίτων των ιδρυμάτων σε όλους τους 

επαγγελματικούς τομείς.  Όσον αφορά τις προτεινόμενες μεταβατικές διατάξεις σύμφωνα 

με τις οποίες οι αισθητικοί που χρησιμοποιούσαν μηχανήματα λέιζερ πριν από την έναρξη 

της ισχύος του περί Εγγραφής Αισθητικών (Τροποποιητικού) Νόμου του 2020 θα 
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εξακολουθήσουν να τα χρησιμοποιούν, ο Φορέας ΔΙΠΑΕ εισηγήθηκε όπως για τον σκοπό 

αυτό παραχωρηθεί η δυνατότητα στα εγγεγραμμένα στο μητρώο αισθητικών πρόσωπα 

να παρακολουθήσουν σχετικά μαθήματα σε αξιολογημένα και πιστοποιημένα από τον 

ίδιο προγράμματα σπουδών. 

 Όλοι οι παρευρισκόμενοι δήλωσαν ότι συμφωνούν με τις προτεινόμενες με την 

πρόταση νόμου ρυθμίσεις, με εξαίρεση την εκπρόσωπο της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας, η οποία διαφώνησε με τις μεταβατικές διατάξεις που εισάγονται με αυτή, 

εκφράζοντας την άποψη ότι τέτοια ρύθμιση δεν αποτελεί νομοτεχνικά ορθή πρακτική.   

Στη βάση της πιο πάνω θέσης της εκπροσώπου της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας, η εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας εισηγήθηκε στην επιτροπή τη 

διαγραφή των προτεινόμενων μεταβατικών διατάξεων. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, η επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, αποφάσισε να τροποποιήσει το κείμενο της πρότασης νόμου, ώστε η ειδική 

άδεια που θα εκδίδεται από το Συμβούλιο Εγγραφής Αισθητικών για χρήση λέιζερ τύπου 

3Β και 4 σε αισθητικούς να αφορά μόνο αποτρίχωση, και να διαγράψει τις προτεινόμενες 

μεταβατικές διατάξεις. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα πιο πάνω, 

διαμόρφωσε τις ακόλουθες θέσεις: 

 Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της ψήφισης της πρότασης νόμου σε νόμο. 

 Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-

Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και το μέλος της επιτροπής 

βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν 

κατά τη συζήτηση της πρότασης νόμου στην ολομέλεια του σώματος. 
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